

颁奖晚会昨举行

本报讯(记者 史治国 通讯员 王海琴)昨晚,在荥阳文博中心大剧院,伴随着开场舞蹈《盛世欢歌》的鼓乐声响起,2012感动荥阳十大年度人物颁奖典礼在这里举行。

据介绍,在这些感动荥阳的年度人物中,有村官王万周,他用真诚在人们心中树立起一座丰碑,用行动演奏了一曲

荥阳版的《吃水歌》;有自愿照顾寡孤独老人,把婚礼选择在五保幸福园举行的美丽新娘袁征;有七年践诺如一,每天让村里32位70岁老人喝上免费牛奶的奶牛养殖专业户段贤昌;有37年如一日桃李满天下的民办教师宋振培;有救助一名失学少年,一助就是13年的好人李志军;有大医精诚济苍生,仁心慧术

铸医魂的白衣战士陈玉琴;有对工作精益求精,执着坚守的80后青年刑侦民警卢军委;有默默坚守42年,照顾智障小叔,堪称“老嫂比母”的好嫂子马英;有荥阳商界的领跑者,诚信商人张建德;有美丽大姐之称的“中国好人”李春风。

颁奖典礼在歌曲《和谐家园》中落下帷幕。

2013年1月25日 星期五

主编 高宏宇 编辑 孔箫 校对 王玉萍

电话 67655637

E-mail: zrbdxw@163.com

ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

5

都市新闻

取消单位聚餐 帮扶困难群众

昨日,记者从西大街街道办事处了解到,街道党工委原本组织各社区、机关各科室工作人员排演了一台文艺晚会,想把大家组织起来,清茶一杯,自娱自乐,还准备与辖区公共单位举办一场春节茶话会,友邻单位,联络感情,相互沟通。全市领导干部会议传达中纪委二次全会“关于厉行勤俭节约,改进工作作风”精神后,街道党工委立即做出决定,取消原定的文艺晚会和茶话会,将节约下来的费用全部用于帮扶社区困难群众。在已经确定帮扶、救助的326户社区低保居民以及生活困难的社区老党员、残疾家庭、孤寡老人、计生特困家庭基础上,又救助相对贫困居民21户。

“取消了与辖区公共单位的茶话会,我们换了一种形式联络沟通,邀请辖区非公企业党支部走进社区,在自觉自愿的基础上,开展力所能及的帮扶救助困难群众。”西大街街道党工委书记张平告诉记者,“今天上午就有郑州民众教育信息咨询公司党支部、河南金尊置业有限公司党支部走进平等街社区、南学街社区,开展‘爱心暖冬,走进社区’活动。两家非公企业党支部党员捐出善款1万多元,帮扶、救助了两个社区的34户生活比较困难的居民。”

无宴一身轻 更多时间干工作

“大家轻松过年,生活快乐简单。”昨日下午,记者采访二七区建中街办事处书记胡爱民时,他刚慰问走访了辖区的6户困难群众,明天还要继续走访。他坦诚相告,中央厉行节约的规定把基层干部从应酬中解脱出来,上班快乐干工作,下班回家陪家人,这种感觉真好。

胡爱民表示,以往每年春节前夕,作为惯例,单位都要举办联谊会,辖区100多名员工需要十几桌饭菜,花费在万元以上。今年要把这些钱省下来,慰问辖区群众。今年不开联欢会,要向员工发出一份温暖的感谢信,感谢他们平日里对工作默默地付出,祝福他们新春快乐。

二七区德化街办事处也取消了新春联谊会,办事处书记马遂鑫说,目前,办事处干部职工都把时间和精力放在服务项目、排查安全隐患、慰问辖区困难群众方面。

社会各界纷纷响应 反对铺张浪费厉行节俭号召

本报记者 安群英 梁月琳 郑磊 聂春洁



周悟空图

一年一度的春节就要到了,与往年春节前夕忙着举办团拜宴、茶话会、迎新晚会活动不同的是,今年各种聚餐活动少了许多。中央发出反对铺张浪费,厉行勤俭节约的八项规定,郑州市也出台了厉行勤俭节约、改进工作作风的具体规定,很多单位积极响应,取消了团拜宴,聚餐活动也跟着“瘦身”,在欢乐祥和的氛围中,绿城吹起崇尚简朴的节约之风。

昨日,本报记者走访一些政府机关企事业单位发现,很多机关干部表示,无“宴”一身轻,可以抽出时间和精力投入到工作中,而往年风光无限的高档餐饮业也在调整经营策略,适应这种新变化。

提倡节约消费 鼓励餐后打包

中午时分,是各大酒店餐厅忙碌的时刻。昨日中午,记者走访了市区几家酒店,没有看到以往大吃大喝的情景,面对政府倡导的勤俭节约之风,很多饭店纷纷表示支持,倡导节约,拒绝浪费,酒店也在积极行动。

位于淮河路上的百顺国际酒店是政府定点接待单位,往年生意火爆。昨日中午记者采访时发现,这里比以往冷清了一些。“今年公务消费已经销声匿迹。”餐饮总监胡建斌告诉记者,“餐饮业营业额同比下降

了两成,但整体影响不大,饭店通过提高饭菜质量,提升服务水平吸引顾客。”

记者注意到,酒店每张餐桌都摆放有“提倡节约”、“杜绝浪费”的温馨提示牌,顾客点餐时酒店人员也会提醒“适量消费”。胡建斌介绍说,有些顾客碍于面子不好意思打包,如果工作人员主动为其打包,顾客会欣然接受,“酒店专门定做了精美餐盒,鼓励、方便消费者打包。目前,酒店取消了包间内1500元的最低消

费。这样能吸引更多市民走进星级酒店消费,无形中拓宽了消费人群,打造星级酒店‘全民消费’模式。”

“请问您需要打包吗?”记者在东风路五洲大酒店就餐时留意到这样一个细节:客人就餐后,服务员都会主动上前“温馨提醒”,而大部分消费者也都会要求打包。该酒店经理马浩告诉记者,现在几十桌酒席下来,基本上没什么浪费,酒席所剩饭菜,客人基本上会打包走,以前铺张浪费的现象难觅踪影。

聚餐无剩菜 快乐做“光盘”

就餐时吃多少,点多少,把盘中餐吃干净。在采访中,很多市民和网友都表示,要身体力行拒绝“舌尖上的浪费”,做一个快乐的“光盘族”。

公务员孟先生表示,“谁都反对铺张浪费,如果能把节约下来的资金,给员工涨点儿工资,那我就更支持了”。同样在政府机关就职的王先生面对团拜宴取消的通知,则表示“大快人心”。“我酒量也不行,现在妻子还怀孕在家,很怕有这种应酬。”王先生说,“今年饭局明显少了,加上团拜宴也取消了,我现在每天都

能准点回家。”媒体人士曹女士告诉记者,她并不反对单位聚餐,毕竟辛苦工作了一年了,吃个团拜宴也是共庆新年的一种方式,但可以办得简朴一些。她反感以前那种聚餐形式,“因为是单位出钱,点菜偏多,饭后谁都不好意思当着同事的面打包,都扔在那里浪费了,看着心疼又没办法。”曹女士说:“单位聚餐最好采用自助餐形式,吃多少取多少,如果是大桌饭菜,不管是饭店还是领导,就有义务提醒大家饭后打包,杜绝浪费,做一名快乐的‘光盘族’。”

服务热线呵护农民工

15713835070 受理求助

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 刘皓)昨日,市委宣传部分、市文明办组织召开第二次协调会,推出关爱农民工“服务大餐”。

针对返乡农民工,我市将开展“温暖共享,平安返乡”志愿服务。在春运重点部位火车站、火车东站及7个长途汽车站等地集中设置志愿者服务站点,为农民工提供春运车次、天气、路况等公共信息咨询,将农民工引导至农民工售票专用窗口、农民工团体进站绿色通道、农民工专用候车区。提供免费热水、针线包、药品服务;开展安全出行、临危自救等宣传活动。

我市志愿者还将走进大型建筑工地,对农民工返乡、留守情况进行登记。帮助农民工订票,解决农民工购票难问题。春运期间,市文明办开通关爱农民工服务热线15713835070,接听电话、收集信息、开展帮扶。开通“志愿郑州”微博,由郑州市网络文明传播志愿服务队及时发布出行信息等志愿服务。网友还可以通过开设的“温暖共享,平安返乡”话题讨论,和大家分享你的返乡旅途趣事。

对于不回家过年的农民工,我市还将开展“红火过年,快乐留守”志愿服务活动,一些文化场馆将免费向农民工开放。志愿者服务队还将深入农民工聚集地开展文艺演出、派送春联年画、放映优秀电影、指导民俗和文娱活动,让他们度过一个愉快的春节。

风吹霾散 晴空万里



昨日,郑州阳光明媚,晴空万里。随着冷空气和冷风到来,雾霾天被“终结”。下午,月亮从东方升起,日月共照林立的楼群和繁华的街道,让绿城变得分外美丽。

本报记者 唐强 摄

快速公交直通东站

B25路明起投运

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 王基勋)2013年春运明日正式拉开帷幕。为应对春运,郑州BRT积极“备战”,不仅在春运当天将BRT支线开进高客站,还在春运前夕加班加点,再次对车辆和站台设施进行“体检”,确保春运工作安全、顺利进行。

昨日上午,在郑州快速公交电厂路公交场站,公司工作人员正在调整车辆,这些车辆将投入到新开通的B25线路上。

据介绍,B25路公交车是郑州BRT新开通的一条支线,该线路从中州大道农业路BRT换乘站发车,终点站是高客站,首班车6:30发车,末班车20:30,双向发车,途经中州大道、金水东路、商鼎路,沿途设置红专路、中州大道金水花园、中州大道民航路、通泰路金水东路、通泰路兴荣街、商鼎路通泰路、商鼎路聚源路、商鼎路黄河南路、商鼎路七里河南路、商鼎路农业南路、商鼎路康平路、商鼎路怡怡路等站点。

据郑州BRT公司负责人介绍,此条线路也是第一条开进高客站的BRT公交线路,今后市民不管从哪个方向乘坐BRT,都可以在BRT中州大道农业路中心枢纽站,换乘B25路公交车到达高客站。

中原十大特产——首选白酒品牌

春节好礼

首选杜康



洛阳杜康控股有限公司 客服热线: 400-0086-379 www.dukang.com

过年来杯杜康酒